## 6 АСПЕКТ МАТЕРИИ

### 6.1 Знание об аспекте материи

<sup>1</sup>Первоматерия – это настоящая материя. Она содержит все неисчерпаемые качества жизни, качества, о которых ни одно верховное божество в любом космосе никогда не может судить исчерпывающе, поскольку опыт даже в бесчисленных космосах был бы недостаточен. В абсолютном смысле материя, таким образом, остается неисследуемой. Опыт качеств материи, коллективное совокупное сознание в солнечной системе или космосе – все переживания всех входящих монад – остаются ограниченными всем опытом этих монад.

<sup>2</sup>В солнечной системе все переживания всех ее планет доступны 43-я в той мере, в какой они сами приобрели опыт, требуемый для усвоения этого планетного опыта. Во всех своих оболочках воплощения монада тысячи раз училась воспринимать аспект материи в мирах 47–49 согласно семи отделам 1–3–5–7. (Разумеется, это верно для всех трех аспектов.) Однако опыт индивидуальной монады, конечно, всегда ограничен, но достаточен для того, чтобы монада, обладающая коллективным сознанием, могла охватить общий опыт.

<sup>3</sup>Монады эволюции дэв представляют аспект материи, переживают материю неизмеримо более интимным образом, чем это возможно для человеческих монад. Поэтому их знание всех материальных отношений во всех материальных композициях неизмеримо больше.

<sup>4</sup>Частью этого обсуждения является то, что каждая монада есть своеобразие и, следовательно, имеет опыт, который может иметь только это своеобразие, опыт, который может быть усвоен коллективным сознанием.

<sup>5</sup>Возможность переживаний неисчерпаема, и именно поэтому ни одна монада не может усвоить их все. Следовательно, и в царствах дэв все являются специалистами, хотя общий опыт коллективного сознания в целом усвоен и сотрудничество между всеми практикуется в максимально возможной степени, так что можно оправданно говорить о «всеведении», доступном всем, кто обладает достаточно расширенным коллективным сознанием.

<sup>6</sup>Из сказанного следует, что те в человеческом царстве, кто занимается исследованием материи, могли бы приобрести несравненно большего понимания природы материи, если бы они стремились к сотрудничеству с дэвами.

 $^{7}$ Поскольку опыт всех монад используется, специалистов-дэв также интересует, какие открытия сделали химики, физики, физиологи и т. д., и как человек воспринимает материю.

<sup>8</sup>Из сказанного должно явствовать, что индивиды в высших царствах отнюдь не являются специалистами во всех отношениях. Но в своем коллективном сознании они могут узнать все, что им нужно знать.

<sup>9</sup>То, что древние называли «вселенской душой», представляет собой тотальность коллективного совокупного сознания различных миров с тем опытом, который все монады планеты или Солнечной системы имели в ходе своего развития.

<sup>10</sup>Мы получили достаточно фактов, касающихся аспекта материи, чтобы осознать его важность как носителя сознания. То, что нам дано знать о видах материи, материальных мирах, материальных оболочках и т. д., дает нам достаточное понимание строения реальности.

<sup>11</sup>Человечеству не нужно больше фактов об аспекте материи. Аспект сознания является наиболее важным для человечества, так как смысл жизни — это развитие сознания. Нельзя утверждать, что в этом направлении были сделаны большие шаги вперед. Если мы придерживаемся распространенного представления о том, что материальное является

наиболее существенным, мы противодействуем цели нашей собственной жизни. Мы занимаем свое внимание бесчисленными ненужными вещами и ведем бессмысленную жизнь.

<sup>12</sup>Все в аспекте материи имеет свое соответствие в аспекте сознания. Ученикам планетарной иерархии рекомендуется не принимать во внимание аспект материи настолько, насколько это возможно, и вместо этого рассматривать его аспект сознания, жить в этом аспекте.

<sup>13</sup>Есть еще одна весомая причина сдержанности планетарной иерархии в отношении аспекта материи и, в частности, эфирного мира, мира рядом с нами. Именно знание эфирной материи и эфирных энергий дает возможность практиковать то, что было названо «магией», овладение материей в видимом мире, знание, дающее силу, к которой люди стремятся, чтобы иметь возможность господствовать. Как если бы это был смысл жизни, когда вместо этого это означает исчезновение жизни, факт, который человечество, повидимому, все еще слишком примитивно, чтобы осознать. Это сила, которой до сих пор всегда злоупотребляли в ущерб эволюции и единству.

<sup>14</sup>Когда человечество поймет смысл жизни и также сделает все возможное, чтобы реализовать этот смысл, планетарная иерархия обещает, что она даст нам все знание, требуемое для того, чтобы вести совершенную физическую жизнь. Мы получим то знание, которое положит конец рабскому труду ради физического пропитания, освободит нас от болезней и т. д. Человечество обретет желанную силу, когда научится правильно использовать ее для всеобщего блага и ничьего горя, для эволюции и единства.

### 6.2 Относительное значение аспекта материи

<sup>1</sup>Все миры во всем космосе состоят из атомов, состоящих из первоатомов. Поэтому все миры в космосе являются материальными мирами. Но только в трех наинизших атомных мирах (47–49) аспект материи имеет какое-либо значение. Это правда, что в высших мирах она составляет нетеряемую основу аспектов сознания и движения. Атомы в этих мирах кажутся скорее «точками силы», чем материей. Но все требует твердых точек: твердая точка для индивидуального сознания, твердая точка для энергии (динамиса в первоатомах).

<sup>2</sup>Для объективного сознания в высших царствах материя проявляется только как свет и цвет (аспект материи) и звук (аспект движения), не оказывая никакого сопротивления сознанию, но «повинуется» малейшему намеку сознания. Для индивидов в этих царствах образование и растворение материальных агрегатов даже в физическом мире является делом одного мгновения. Мы понимаем, почему аспект материи кажется им совершенно несущественным. Но это отнюдь не означает, что материя является для них «иллюзией», не существует. Образование и растворение материальных агрегатов предполагают знание состава материи, и это знание не является «иллюзией». Они также имеют достаточный опыт того, что аспект материи означает для тех, кто находится в низших природных царствах.

<sup>3</sup>Для человека в физическом мире аспект материи является единственным аспектом, с которым он находится в непосредственном контакте и о котором он имеет непосредственное понимание. То, что этот аспект является единственным аспектом реальности для человечества и даже для естественных наук, является для эзотерика лучшим доказательством преобладающего жизненного невежества. Это невежество объяснимо, так как нормальный индивид (большинство) обладает объективным сознанием только трех низших физических молекулярных видов, и это единственно доступные для исследования области в химии, физики, геологии, астрономии, биологии и т. д. Только в последние сто лет аспект сознания начал привлекать внимание ученых. Как и аспект движения, он рассматривался как «качество» материи. До сих пор не было осознано, что

эти два аспекта реальности являются самостоятельными аспектами. Этот факт еще предстоит открыть.

# 6.3 Первоматерия

<sup>1</sup>Ни один из трех аспектов реальности не был предметом такого количества словоблудия, как материя. В этом нет ничего странного, поскольку понятий нашего обычного человеческого опыта недостаточно для того, чтобы постичь ее, хотя и есть некоторая возможность понять кажущиеся противоречия.

<sup>2</sup>На самом деле материя — это первоматерия. Последняя обладает двумя противоположными качествами: абсолютной плотностью и абсолютной эластичностью. В этой первоматерии действует абсолютная сила, динамис, которая «во всей вечности» безостановочно порождает первоатомы. Таким образом, мы имеем дело с тремя абсолютами, противоречащими друг другу.

<sup>3</sup>Первоатом можно «уподобить» газовому пузырю в воде, но этот пузырь – абсолютное явление, которое не может быть растворено, так как в нем вечно действует динамис. Это то, что лучше всего можно назвать «точкой силы». Эта точка силы обладает потенциальным (возможным) сознанием, которое постепенно может быть пробуждено к пассивному, активному и самоактивному сознанию, благодаря тому, что первоатом объединяется с другими первоатомами и само по себе приобретает все более интенсивное и обширное «всеведение и всемогущество» в «бесчисленных» процессах проявления.

<sup>4</sup>Как бы абсурдно это ни звучало, это основное представление у всех атомных существ различных, все более высоких видов, существ, которые образуют непрерывную цепь от наинизшего (физического) атома до первоатома. В наинизшем атоме существуют атомы всех высших видов.

<sup>5</sup>49 взаимопроникающих космических атомных миров имеют различные степени плотности, обусловленные первоатомной плотностью (числом первоатомов в различных атомах). Атом наинизшего вида имеет наибольшее число первоатомов.

<sup>6</sup>И в этом отношении человеческий разум находит кажущееся абсурдным противоречие. Чем грубее материя, чем больше первоатомная плотность, тем меньше первоматерии, поскольку первоатомы кажутся «пустотами» в первоматерии. Получается новый парадокс: чем грубее материя, тем меньше материи. Нет ничего странного в том, что разум, столкнувшись с трудностями постижения этих кажущихся абсурдными явлений, объявил материю «иллюзией».

<sup>7</sup>Эти фундаментальные факты кажутся противоречащими человеческому разуму, что свидетельствует об ограниченности разума в отношении восприятия, а также о невозможности сделать этот вопрос постижимым с преобладанием примитивных понятий реальности. Планетарная иерархия до сих пор воздерживалась от рассмотрения этих фундаментальных фактов именно потому, что считала их непостижимыми для человечества на его нынешней стадии развития. Они находятся далеко за пределами человеческой способности судить.

### 6.4 Монада, как первоатом

<sup>1</sup>Вся материя, состоящая из первоатомов, атомов, молекул, агрегатов, миров, планет, солнечных систем и космических миров, есть только оболочки монад. Монада (индивид, я) как материальное явление никогда не может быть ничем иным, как первоатомом.

<sup>2</sup>Это понимание имеет фундаментальное значение. Без этого прозрения индивид неизбежно станет жертвой одного из распространенных заблуждений относительно того, чем на самом деле является я. Общим для них всех является то, что монада считается некой высшей оболочкой.

<sup>3</sup>В четырех низших природных царствах я должно воспринимать себя как некую из

своих оболочек. Оно отождествляется то с организмом, то с эмоциональной оболочкой, то с ментальной оболочкой, то с каузальной оболочкой. Как чувствующий человек оно отождествляется с эмоциональным сознанием; как мыслящий человек – с ментальным сознанием.

<sup>4</sup>Ледбитер считал, что монада – это то явление, которое гилозоика называет субманифестальной оболочкой (44), а это продукт третьей триады. Как Безант, так и Ледбитер осознали, что «эго» (каузальная оболочка) не может быть я, поскольку существует еще «высшее я». И тогда они сделали субманифестальное явление монадой.

<sup>5</sup>Символы, которые никогда не были правильно истолкованы, были основой этого заблуждения и многих других. Символ «нисхождения духа в материю» и символ «элементальной сущности» (обретение инволюционными атомами циклического спирального движения) были неправильно поняты, как и другие символы.

<sup>6</sup>Мы видим, как невозможно для индивида в человеческом царстве решить эти проблемы без фактов от планетарной иерархии.

<sup>7</sup> Человеческая монада заключена в триаду (оболочку), в каузальную оболочку.

<sup>8</sup>В высших мирах индивид (я-монада-первоатом) не нуждается в собственных оболочках для работы над сознанием. Таким образом, 44-я нуждается только в третьей триаде, а 42-я (в космическом царстве 36–42) — только в 43-атоме. Впоследствии все более высоким я достаточно использовать тот последний атом в атомной цепи 1–43 (в которую вовлечена монада), который они научились использовать в его полной способности. Как соучастник в космическом совокупном сознании, каким оно может быть воспринято в различных космических атомных мирах, монадное сознание не нуждается в собственных оболочках, но отождествляется с различными видами мирового сознания, которыми оно овладело и в которых оно приобрело всеведение и всемогущество.

<sup>9</sup>Эзотерик учится различать я и оболочки я. Это две разные реальности. Оболочки – это личное дело я. Именно я вы пытаетесь помочь.

### 6.5 Процесс проявления

<sup>1</sup>Форма — это способ существования материи. Во всем космосе (проявленная первоматерия) все является формой, хотя и самых разных видов, так что невежество думает, что может использовать термин «бесформенный». Все 49 видов космических атомов образуют различные формы, высшие и низшие, в непрерывной последовательности.

<sup>2</sup>В атомы всех низших видов вовлечены атомы всех высших видов, таким образом, в физический атом вовлечены атомы всех 48 высших видов. Это делает возможным восприятие движущей силы эволюции, поскольку даже в физическом атоме сознание всех высших миров существует как латентная тенденция. На протяжении всей своей эволюции монада всегда центрирована в атоме какого-нибудь вида и подвержена влиянию вибраций всех этих атомных видов. Способность усваивать эти вибрации зависит от стадии развития.

<sup>3</sup>Во всех мирах существует вовлеченная материя только как инвольвационная материя (первичная материя без сознания) и как инволюционная материя и эволюционная материя.

<sup>4</sup>В эзотерической литературе есть неясность в этом отношении касательно материй физического мира. Говорят, что инволюционная материя при переходе из эмоциональной материи в физическую также переходит в эволюционную материю. Однако это верно только для тех монад четверичной материи, которые вовлечены в триады и в физический атом триады, чтобы начать свою эволюцию в минеральном царстве. Вся остальная инволюционная материя (вторичная и третичная материя) продолжает свою инволюцию через физические молекулярные виды вниз до твердого агрегатного состояния. Таким образом, элементальная материя существует и в физическом мире, и эта материя должна

пройти через процессы, которые в свое время «облагородят» ее в четверичную материю. Сознание этой четверичной материи — это то, что появляется, например, в растениях (травах и т. д.), в которых нет триад.

<sup>5</sup>Третичная материя состоит, среди прочего, из триад и так называемых скандх человека. Одной из задач человека является перевода относящихся сюда монад в эволюцию, один из семи параллельных путей эволюции.

<sup>6</sup>Атомы и молекулы специализируются внутри каждого природного царства, так что существуют минеральные атомы и минеральные молекулы, растительные атомы и растительные молекулы, животные атомы и животные молекулы и т. д. Специализация продолжается дальше, так что есть атомы сердца и молекулы сердца, атомы почек и молекулы почек и т. д. Материя еще более специализирована, так что существуют индивидуальные атомы и молекулы, соответствующие индивидуальному своеобразию.

<sup>7</sup>Эти эзотерические факты никогда не могут быть установлены человечеством, и такие факты мы получаем даром от планетарной иерархии. Затем дело человечества будет заключаться в том, чтобы поместить эти факты в их правильные контексты и использовать полученное знание. Следует добавить, что относящиеся сюда факты имеют огромное значение для все более глубокого понимания закона и следствия и особенно его короллария, закона посева и жатвы, в его применении к индивидам во всех природных царствах. Это знание необходимо для понимания того, как «правосудие совершается безошибочно», механически и автоматически.

#### 6.6 Солнечная система и космос

<sup>1</sup>Физический свет, излучаемый из газовой оболочки Солнца, по своей интенсивности ничто по сравнению со светом, исходящим из высших оболочек Солнца (эмоциональной, ментальной, эссенциальной и 43–45-оболочек с постоянно возрастающей интенсивностью). Если бы эти энергии были низведены через атомные виды в физический мир, его физические молекулярные виды мгновенно растворились бы в физическую атомную материю.

<sup>2</sup>Различные миры планет существуют в различных слоях, причем высшие слои находятся вне более низких в концентрическом расположении с физическим миром как самым внутренним. Вне планет существуют те же молекулярные виды, что и в планетах. Разница в том, что молекулярные виды более сконцентрированы в планетах. Аналогия получается, если сравнить ауру человека, которая содержит все виды молекул, существующих в мирах человека, со сжатием этих материй внутри организма, результатом которого является то, что эмоциональная и ментальная оболочки имеют ту же форму, что и организм.

<sup>3</sup>В солнечной системе первой степени именно миры первой триады развиваются в совершенный автоматизм. Солнечная система второй степени (такая, как наша) имеет своей целью автоматизацию миров второй триады. Это также подразумевает возможность для второй триады полностью овладеть мирами 46–49, что невозможно до тех пор, пока эти материи не будут автоматизированы (относящиеся сюда 45–47-атомы даже в молекулярных видах 47–49). Вот почему для полного суверенитета необходима способность 45-я. Они достигли той способности, которую большинство в четвертом природном царстве приобрело только перед растворением Солнечной системы (ради ее переформирования).

<sup>4</sup>Мы не знаем, как галактики (бесчисленные космосы) движутся в первоматерии. Чтобы быть видимыми, они должны были, по крайней мере, достичь физического сверхэфирного (49:3) молекулярного состояния.

<sup>5</sup>Нам дано знать, что все видимые звезды принадлежат к нашему космосу. Таким образом, естественным выводом было бы то, что галактики являются собственными

космосами, поскольку они не показывают наблюдаемые звезды. Даже если этот вывод можно считать отрицательным, он кажется правдоподобным.

## 6.7 Общие сведения об оболочках монады

<sup>1</sup>Низшие три атомных мира (47–49) образуют те четыре молекулярных мира (видимый, эфирный, эмоциональный и ментальный), которые являются единственными существующими для монад в своих низших триадах, индивидов четырех низших природных царств. Ментальная атомная материя (47:1) и две высшие ментальные молекулярные материи, составляющие каузальный мир, мир платоновских идей, не могут быть восприняты сознанием в первой триаде. Каузальный мир входит в число миров человека, так как человек имеет оболочку из каузальной материи. Эта оболочка охватывает низшую триаду, соприкасается со второй триадой и является условием перехода монады от первой триады ко второй триаде. Каузальный мир – это низший мир второй триады и объективно доступный только тем, кто обрел сознание во второй триаде.

<sup>2</sup>Термин «тело», используемый в оккультной литературе, Лоренси последовательно заменил на «оболочку». Термин «оболочка» ясно дает понять, что речь идет об оболочках для я, которое является чем-то отличным от своих оболочек. «Тело» связано с представлением о чем-то независимом, чем-то твердом, более или менее непроницаемом. Агрегатные оболочки состоят из молекул, удерживаемых вместе электромагнетизмом, молекул, которые, если бы они были «взорваны на атомы», были бы восстановлены в одно мгновение. Молекулы удерживаются вместе посредством взаимного сродства и силы притяжения вибраций триадных единиц. Нет ничего непроницаемого ни в оболочках, ни для оболочек. Индивид—я — это монада (первоатом), а все остальное — оболочки для я.

<sup>3</sup>Во время физического воплощения человек имеет шесть оболочек: две каузальные, одну ментальную, одну эмоциональную и две физические.

<sup>4</sup>При воплощении каузальная оболочка делится на большую и меньшую. Бо́льшая остается в каузальном мире. Меньшая, триадная оболочка, воплощается, заключает в себе все низшие оболочки и проникает в них.

<sup>5</sup>С давних пор было упомянуто только пять оболочек. Исходили из того, что две каузальные оболочки принадлежат к одному и тому же миру (каузальному миру). Две физические оболочки считались двумя из-за их совершенно разного характера, а также потому, что видимый и «невидимый» физический мир воспринимались как два разных мира.

<sup>6</sup>Таким образом, получаются следующие шесть оболочек:

```
каузальная оболочка (47:1-3) триадная оболочка (47:3) ментальная оболочка (47:4-7) эмоциональная оболочка (48:2-7) эфирная оболочка (49:2-4) организм (49:5-7)
```

<sup>7</sup>Первая триада в триадной цепи заключена в триадную оболочку. Вторая триада присоединена к каузальной оболочке.

<sup>8</sup>Все оболочки, кроме организма, представляют собой агрегатные оболочки, атомы и молекулы шести различных молекулярных видов, удерживаемые вместе магнитным путем. Процентное соотношение различных молекулярных видов обусловлено достигнутым уровнем развития. Чем выше уровень, тем больше процент высших молекулярных видов. Когда оболочки человека наконец состоят исключительно из атомных видов, принадлежащих к различным мирам, его эволюция в человеческом царстве завершается,

и он переходит в следующее высшее царство, пятое природное царство.

<sup>9</sup>Организмы отнюдь не являются необходимыми для развития сознания в низших физических молекулярных видах (49:5-7). На других планетах также самая низкая оболочка является агрегатной оболочкой.

<sup>10</sup>Когда 45-я (в своей оболочке для второго я) «физикализируется», так что оно становится видимым в физическом мире, оно использует первую триаду, энергии которой формируют копию его «низшей материальной формы», копию, максимально похожую на оригинал и состоящую из ментальных, эмоциональных и физических молекулярных видов. Как формирование, так и растворение, происходят мгновенно. Это физическое тело нельзя отличить от организма. Это явление показывает, что и самая низкая материальная оболочка (49:5-7) может быть агрегатной оболочкой.

### 6.8 Контроль оболочек

<sup>1</sup>Обретение самосознания в высших молекулярных видах — это процесс в научном смысле, процесс, включающий аспект материи. Это приводит к обмену низших видов молекул на высшие во всех оболочках (физической, эмоциональной, ментальной, каузальной). В этом процессе вибрации в оболочках повышаются, и это подразумевает более высокие виды сознания. При этом важно понимать, что проценты в различных оболочках находятся во взаимном согласии. Если процент слишком велик или слишком мал в какой-то оболочке по сравнению с процентами в других оболочках, то это состояние противодействует общей цели.

<sup>2</sup>Состав эмоциональной и ментальной оболочек в процентах различных молекулярных видов указывает на уровень развития индивида.

<sup>3</sup>Принадлежность к отделу этих двух оболочек и триадной оболочки зависит от интересов и стремлений индивида в его последнем воплощении.

 $^4$ Материальный состав оболочек — это собственная работа индивида во всех его воплощениях. Он наследует от своих родителей организм, который по своему характеру соответствует тому, который он оставил в прошлый раз.

<sup>5</sup>Когда индивид замечает, что его оболочки «идут своим собственным путем», заставляют его говорить и делать то, что он не собирается, тогда для него настало время начать контролировать свои оболочки. Это он делает, как и все остальное, путем направления внимания на относящиеся сюда проблемы.

<sup>6</sup>Я обретает настоящий суверенитет в своих оболочках только при активизации атомного сознания (49:1, 48:1, 47:1) как эссенциальное я.

### 6.9 Энергии оболочек

<sup>1</sup>Вибрации, проходящие через оболочки человека, могут исходить извне, из каузальной оболочки и из триадной оболочки. Они оживляют ментальную, эмоциональную и эфирную оболочки.

 $^2$ Физическая эфирная оболочка направляется энергиями из каузальной оболочки; а эмоциональная оболочка — энергиями из триадной оболочки. Эти два вида энергии часто несовместимы и вызывают конфликт. Для «самопознания» очень важно осознать правильность этих фактов, даже если вы знаете, что эмоциональные энергии индивида владеют организмом.

<sup>3</sup>У нормального индивида внутренние энергии из триадной оболочки наиболее сильны в эмоциональной оболочке и оттуда — в эфирной оболочке. Поскольку организм является автоматом, жизненные проявления организма равны проявлениям эфирной оболочки. Энергии организма — это энергии эфирной оболочки. Человечество находится на эмоциональной стадии, эмоциональное сознание — это «воля» человека, определяющий фактор его способов рассмотрения и способов реагирования, происходящих из латентных

качеств, пробужденных окружением, воспитанием и опытом.

<sup>4</sup>Из бесчисленных вибраций, проходящих через оболочки из высших миров и даже из физического мира, только чрезвычайно малая часть может быть поглощена центрами оболочек и при этом стать инстинктивно воспринимаемой в бодрствующем сознании.

<sup>5</sup>Все молекулы в оболочках индивида пронизаны космической материей, в результате чего оболочки излучают материальные энергии, вибрации во всех направлениях – ментальные, эмоциональные, эфирные вибрации – которые воздействуют на оболочки в окружении без того, чтобы нормальный индивид в своем невежестве и неспособности был способен воспринять эти вибрации. И поскольку эти материальные энергии являются носителями сознания, они также оказывают влияние на бессознательное.

<sup>6</sup>Атомные органы агрегатных оболочек называются «чакрами». Они функционируют как центры сознания и движения в различных частях оболочки. Они передают вибрации от семи различных атомных и молекулярных видов своих миров.

### 6.10 Отделы в оболочках

<sup>1</sup>Отделы в оболочках указывают, какие виды энергий оказывают определяющее воздействие на их материальное содержание и тем самым на сознание, на их способы выражения и сознательно или бессознательно на окружение. Очень важно, чтобы индивид был информирован о том, к каким отделам принадлежат его различные оболочки. Это облегчает ему понимание самого себя и работу над собственным развитием. Те, у кого есть предпосылки для этого, должны попытаться научиться определять, откуда приходят вибрации. Эзотерика учат, что эффективность его работы во многом зависит от его внимания к этим реальностям и от его целесообразного использования энергий.

<sup>2</sup>Индивид зависит от своих оболочек и от энергий отделов этих оболочек. Его жизненная задача состоит в том, чтобы наилучшим образом использовать эти энергии, наилучшим образом использовать их для получения опыта, развития собственного сознания и служения эволюции. Хваленая свобода, по-видимому, состоит главным образом в том, чтобы как можно хуже использовать энергии отделов. Свобода злоупотреблений — это нечем похвастаться.

<sup>3</sup>Как правило, отделы в оболочках меняются в каждом новом воплощении. Мы сами строим содержание своих оболочек сознанием и служением (деятельностью). Тем самым мы также определяем отделы своих будущих оболочек воплощения. Например, эмоциональная оболочка следующего воплощения будет шестого отдела, если мы культивируем преданность; а она будет второго отдела, если мы культивируем восхищение, привязанность и участие.

<sup>4</sup>Выделенные человеку при воплощении оболочки с их содержанием по отделам (эзотерическая астрология объяснит связь с вибрациями гороскопа) часто оказываются непригодными для своего владельца. Особенно это касается тех, кто приближается к более высоким стадиям. Один из многих факторов, которые правящие (не в последнюю очередь Аугоэйд) должны принимать во внимание при этом, – это необходимость для я научиться использовать даже такие оболочки, научиться владеть ими, быть способным развиваться, несмотря на их кажущуюся или очевидную непригодность.

### 6.11 Смысл оболочек

<sup>1</sup>Оболочки существуют для того, чтобы монада могла приобрести знание о мирах оболочек, приобрести необходимые качества и способности, которые могут быть приобретены в этих мирах. Оболочки — это средства, а не цели. Монада охотно отказывается от них, когда они послужили своей цели. Индивид будет получать новые, пока не научится правильно их использовать, но он отвечает за то, как он их использует, что проявляется в том, что новые, которые он получает, зависят от того, как он использовал старые.

<sup>2</sup>Оболочки воплощения существуют для накопления опыта, который впоследствии сохраняется в подсознании триады и сверхсознании каузальной оболочки, а эти под- и сверхсознания недоступны «первобытному я», которое на нынешней стадии развития человечества может быть сознательно только в бодрствующем сознании своих оболочек воплощения. Нет несправедливости в том, что плохой посев я в предыдущих воплощениях не может быть установлен в последующих (поскольку непрерывность сознания была утрачена). Ибо я, как только оно достаточно развилось, чтобы уметь различать правильно и неправильно, всегда получает столько знания, что осознает свои нарушения закона. Если я отказывается подчиняться закону, оно должно обвинить самого себя, что, как обычно, редко бывает в нашем первобытном человечестве.

<sup>3</sup>Оболочки воплощения — это экспериментальные оболочки я для развития сознания. Они, конечно, имеют большое значение, тем более, чем более развито я. Но когда «суд миру сему», когда коллективная ответственность взыскивается и оболочки уничтожаются, казалось бы, без смысла, не послужив никакой цели, это также соответствует Закону, в данном случае закону жатвы. Мы все бессмысленно уничтожили столько человеческих жизней, что тем самым подписали свои собственные смертные приговоры на будущее. При этом следует заметить, однако, что чем выше стоит индивид, тем большее значение имеет все, что он делает и что с ним делают. (Было бы целесообразно заменить слово «ценность» словом «значение» после того, как философы с их так называемой философией ценностей сумели идиотизировать это слово.)

<sup>4</sup>Оболочки воплощения большинства людей можно рассматривать как непригодные для использования и в целом непригодные для жизни. Это великолепный результат экспериментов человечества с ними с тех пор, как знание реальности было утрачено, когда планетарная иерархия осознала бесполезность попыток помочь идиотизированному человечеству. Люди ничего не знают о своих оболочках, кроме организма, который является автоматом, управляемым энергиями из высших оболочек, в последнюю очередь – из каузальной оболочки. Это тот же самый случай, что и с энергиями, вызывающими ход событий. Они тоже приходят из высших миров.

<sup>5</sup>Не ведая об их оболочках и о том, как с ними следует обращаться и управлять ими, люди в течение более чем двенадцати тысяч лет позволяли этим массово направляемым роботам управлять собой. Вместо того, чтобы заменять материю оболочек все более высшими молекулярными видами, они умудрились все больше увеличить процентное содержание низших видов. Низшие молекулярные виды сопровождаются низшими видами сознания, низшими видами энергии.

<sup>6</sup>Чтобы учиться у жизни, человек должен уметь изучать закон причины и следствия в истории. Это также кое-что расскажет нам о нашей истории.

<sup>7</sup>Я должно научиться использовать свои оболочки с их сознаниями целесообразным образом. Без оболочек нет развития. Я должно научиться владеть своими оболочками и не позволять им управлять собой. Пренебрегать своими оболочками – большая ошибка. Они необходимы. Мы получили их в подарок. То, что большинство людей злоупотребляют ими и, следовательно, испытывают все большие трудности с ними, – это не вина оболочек, а наша собственная вина.

### 6.12 Организм

<sup>1</sup>Человеческий организм принадлежит к животному царству. Все его функции направляются из эфирной оболочки, которая и есть собственно «физический человек». На других планетах организмов нет. «Грехопадение» состояло в том, что люди, как эфирные существа, не хотели отказываться от «опыта», предлагаемого телами животных, но по каузализации воплотились в телах человекообразных обезьян около 50 миллионов лет назад. В настоящее время это невозможно. Возможно, именно эзотерическая история

этого события привела к появлению учения о метемпсихозе, которому до сих пор учат в Индии.

<sup>2</sup>Человеческий организм является непременным окончательным продуктом биологической эволюции. То, что остается – это облагораживание организма, так что он становится неподдающимся болезням, может оставаться жизнеспособным и полностью действующим до тех пор, пока в преклонном возрасте эвтаназия не произойдет. На нынешней стадии развития человечества только эссенциальное я (монада во второй триаде) совершенно не подвержено никаким болезням.

<sup>3</sup>Поскольку все качества и способности должны развиваться монадой в организме, эфирная оболочка организма должна передавать все энергии в нервную систему, железистую систему и кровь организма, важно, чтобы этот организм был очищен, чтобы иметь возможность получать и правильно использовать эти энергии. Это означает не аскетическую жизнь, а применение эзотерического знания о функциях и правильном функционировании оболочек.

<sup>4</sup>Организм позволяет человеку находиться в контакте с тремя низшими молекулярными видами. В жизненном смысле организм – это исключительно механический робот, который реагирует на поступающие энергии, но не способен к самоинициированной деятельности. Он автоматически направляется эфирной оболочкой, которая проникает в организм и выходит за его пределы примерно на пять сантиметров. Вся деятельность, все процессы суть следствия причин, находящихся в эфирной оболочке или в более высших оболочках. Медицинская наука не сможет осознать этого, пока не откроет существование эфирной оболочки и ее функций. Каждая клетка организма заключена в оболочку из эфирной материи.

<sup>5</sup>Большинство болезней в организме имеют свое происхождение в высших оболочках, которые все, кроме каузальной оболочки, проявляют функциональные недостатки. Если бы вибрации (энергии) каузальной оболочки могли беспрепятственно проходить через все промежуточные оболочки, индивид был бы полностью здоров.

<sup>6</sup>Энергии клеток могут быть самого разного качества. Если организм относится к типу, характеризующему грубую, жестокую, животную природу, то физическое воздействие будет совершенно иного рода, чем то, которое исходит от утонченной природы. Энергии клеток оказывают повышающее или понижающее, утончающее или огрубляющее воздействие на весь организм. Если клетки приобрели способность отвечать на гармонический ритм физического мира, они излучают те энергии, которые, воздействуя на все в окружении своим гармоническим эффектом, создают ту своеобразную «атмосферу», которую люди ощущают, хотя и не могут объяснить ее.

<sup>7</sup>Исходные энергии, исходящие из сердечного центра эфирной оболочки, передаются через массу крови, которая снабжает клетки эфирными энергиями и передает переизлучение клеток. Объяснение выражения «кровь – сок совсем особенного свойства», которое не было понято, состоит в том, что масса крови распределяет необходимые жизненные энергии. «Кровь организма – это аспект энергии, как сок в растениях».

<sup>8</sup>Периферическая нервная система, этот колоссальный аппарат восприятия, тесно связана с эмоциональной оболочкой. Контакт осуществляется через солнечное сплетение так же, как жизненность — через сердце. В сердце находится центр физического существования. Центральная нервная система работает в тесной связи с молекулами ментальной оболочки через межбровный центр, а жизненные энергии с центром эфирной оболочки, соответствующим селезенке.

 $^9$ Выражаясь просто, можно сказать, что «все есть дар» от высших царств. Затем от людей зависит, как они используют этот «дар», согласуется ли это использование с законами природы и законами жизни.

<sup>10</sup>Физический атом в низшей триаде индивида состоит из 49 эмоциональных атомов,

каждый из которых, в свою очередь, состоит из 49 ментальных атомов. Таким образом, физический атом содержит 2401 ментальный атом. Чем больше этих ментальных атомов оживлены, тем больше клеток мозга могут функционировать. Между клетками и атомами происходит постоянное взаимодействие. Все они оживляются в процессе развития в человеческом царстве через десятки тысяч воплощений. Количество оживленных мозговых клеток определяет способность мозга. Как и все атомы, все клетки обладают сознанием, поскольку они содержат все виды атомов. Их пассивное сознание может быть активизировано вибрациями извне или самим я (монадой в каузальной оболочке). Совершенное каузальное я может сознательно управлять всеми клетками и атомами своих оболочек. Человечеству предстоит пройти долгий путь, прежде чем это станет возможным.

<sup>11</sup>Существует много ошибочных представлений о материальном составе оболочек воплощения. Как человек может родиться с больным организмом, так и он может родиться с относительно «грубыми» эмоциональной и ментальной оболочками. Состав оболочек определяется скандхами, сопровождающими их на протяжении воплощений. Люди, которые ели грубую пищу (мясо, рыбу, яйца, алкоголь и т. д.) в течение нескольких поколений, не получают помощи, живя на вегетарианской диете в течение семи лет, так как скандхи привлекают новые частицы из эфирных аналогов старой диеты, так что вновь сформированные клетки организма отравляются заново. И соответствующее верно в отношении эмоциональной и ментальной оболочек (какие у них были молекулярные виды). Как правило, требуется целый ряд воплощений, прежде чем индивид избавится от всех «токсинов» в своих оболочках, и их материя будет функционировать в полном соответствии с намерениями энергий.

### 6.13 Эфирная оболочка

 $^{1}$ Эфирная оболочка — это существенная физическая оболочка. В этой оболочке находятся все энергетические центры, управляющие организмом. Организм — это просто автомат, хотя и необходимый как таковой.

<sup>2</sup>Организм управляется энергиями эфирной оболочки, эмоциональной оболочки, ментальной оболочки и каузальной оболочки. Эти четыре различных вида энергии приходят либо из физического, эмоционального и ментального миров через соответствующие оболочки, либо непосредственно из каузальной оболочки (через сердечный центр).

<sup>3</sup>На стадии культуры эмоциональные энергии низших видов (48:4-7) постепенно заменяются энергиями высших видов (48:1-3). На стадии гуманности ментальные энергии направляются либо от монады в триадной оболочке, либо от Аугоэйда в каузальной оболочке. Когда, наконец, они исходят от монады в центре воли каузальной оболочки, индивид стал каузальным я.

<sup>4</sup>До этого он должен был приобрести такое осознание, чтобы он мог определить, откуда приходят те различные энергии, которые направляют организм, и такую способность, чтобы он мог заменить энергии, приходящие извне, своими собственными и таким образом стать самоопределенным, каким он не является, пока эти проблемы не будут решены. Остается проблема сверхсознания, которое он иногда принимает за свои собственные идеи и энергии, но иногда, ошибаясь, принимает за собственные ошибки суждения и устраняет. Однако по мере того, как его эзотерическое знание возрастает, он может все чаще делать правильный выбор между различными альтернативами.

 $^5$ Эфирная оболочка поглощает физическую энергию (прану) и распределяет ее через массу крови по всем частям организма. Именно это Гете знал, когда писал: «Кровь – сок совсем особенного свойства.»

<sup>6</sup>Кроме того, эфирная оболочка служит посредником вибраций между организмом и высшими слоями, принимает и передает нервные ощущения организма, которые имеют

эфирную природу.

<sup>7</sup>Организм построен на структуре эфирных нитей. Сознание эфирной оболочки есть синтез сознания эфирных молекул организма.

<sup>8</sup>Именно наличие эфирной оболочки в организме делает возможными ощущения в нем. В самой эфирной оболочке, когда она освобождена от организма, нет ощущений. И только касательно физической жизненности или слабости человек может испытать свою зависимость от эфирной оболочки.

<sup>9</sup>Именно в эфирной оболочке возникают болезни. Энергия бактерий огромна, что видно по их продуктивности. Эфирные оболочки бактерий достигают через эфирную оболочку человека эфирных оболочек органических клеток. Медицинская наука совершенно не осведомлена обо всех этих вещах.

 $^{10}$ Эфирная оболочка — самая недооцененная из всех оболочек, потому что желания, чувства и мысли кажутся несравненно более важными. Нужно отметить, что эфирная оболочка имеет огромное значение для индивида в воплощении. От нее зависит не только здоровье организма, но и возможность индивида правильно воспринять и усвоить энергии высших оболочек. Если эфирную оболочку оживить целесообразным образом, индивид приобретет объективное сознание эфирных молекулярных видов или состояний агрегации и тем самым совершенно иное восприятие физической реальности. Нынешнее восприятие заблуждается до невероятной степени. Физический атом состоит, помимо всего прочего, из семи спиралей, из которых функционируют только три. Даже оживление четвертой спирали освободило бы организм от большинства его болезней. Если бы все семь были активизированы, не было бы органических заболеваний. Медицинская наука отвергает гомеопатические лекарства, поскольку не может объяснить их эффективность. Когда когда-нибудь в будущем она унизится до исследования энергетического эффекта тысячной или миллионной потенции, она сделает более революционные открытия относительно структуры материи, чем физики со своим так называемым расщеплением атомов.

<sup>11</sup>Эфирная оболочка — это собственно оболочка жатвы. Его способность усваивать эфирные вибрации, проходящие через физический мир, — от энергий которых зависит возможность индивида использовать качества и способности, приобретенные им в человеческом царстве (и латентно сохраняемые в первой триаде), — определяет новое воплощение в существенных отношениях.

<sup>12</sup>Три канала, соединяющие все центры эфирной оболочки, называются на санскрите сушумна, ида и пингала. Центральный канал, сушумна, является связью с третьей триадой, ида — со второй триадой и пингала — с первой триадой. Два внешних канала спирально обматываются вокруг центрального канала, поэтому ошибочно называть их правым или левым каналами.

<sup>13</sup>Полная активность между теменным и базовым центрами царит только тогда, когда установлена прямая связь между третьей триадой и физической эфирной оболочкой (физическим атомом первой триады). Тогда оживлены все центры эфирной оболочки. Тогда промежуточные оболочки автоматизированы и функционируют исключительно как связующие звенья, когда самой триадной цепи для этого недостаточно.

<sup>14</sup>Возможно, правильнее было бы сказать, что промежуточные оболочки растворены и энергии передаются по триадной цепи, но что эти оболочки автоматически формируются заново, как только они понадобятся для работы в низших мирах.

<sup>15</sup>Каждая раса имеет свое особое своеобразие, которое отличает ее от других рас. Это эзотерический факт, который наука не в состоянии установить и который поэтому отрицается ее представителями, способными судить обо всем, что выходит за пределы их возможностей. Это своеобразие проявляется в эфирной оболочке и связующих звеньях между различными центрами. Здесь следует отметить, что физическая материя

содержит все высшие виды материи и что физическая материя, специализированная для расы и ею самой, также обладает типичными эмоционально-ментальными качествами. Это непременно проявляется, так что даже вторые я, воплощающиеся в какой-то определенной расе, подвержены этому влиянию. Детализация этих характеристик была бы крайне непригодна для человечества, которое все еще находится на стадии ненависти.

<sup>16</sup>Тем, кто начинает изучать эзотерику, следует учитывать риск, связанный с тем, что мысль – это не только субъективное явление, но и энергетическое явление. Мысль – это энергия, и ей нужно дать выход. Это находит выражение в эфирной оболочке и может отражаться на организме. Мысль практически никогда не бывает чисто ментальной, но является ментально-эмоциональной энергией, и эмоциональность выражается через пупочный центр эфирной оболочки. Это, в свою очередь, легко приводит к рецидиву атавистических тенденций, включающих медиумизм, ясновидение и т. д. В Атлантиде человечество было эмоциональным, медиумическим и ясновидящим. В настоящее время оно должно стремиться стать ментальным. Мы не должны пытаться воскресить то, от чего мы должны освободиться.

<sup>17</sup> Ясновидение – это объективное сознание пупочного центра. Эзотерик понимает, что это означает в отношении иллюзорности.

<sup>18</sup>Там, где есть истинный идеализм, мышление в согласии с реальностью и понимание энергий оболочек, когда индивид способен жить в соответствии с ритмом природы и своих собственных оболочек, он может без риска следовать разработанному методу дыхательных упражнений. Прежде чем он достигнет этой стадии, он очень мудро воздерживается от подобных упражнений. (Д.К.)

## 6.14 Эфирная оболочка при воплощении и развоплощении

<sup>1</sup>Первое я — это монада в первой триаде и то, что эзотерически называется «личностью». Это триада в оболочках воплощения, ибо без них триада находится в пассивном состоянии (в «пралайе»). Именно триада через свои три единицы производит три агрегатные оболочки (ментальную, эмоциональную и физическую эфирную). Обсуждение эфирной оболочки сбило с толку многих людей. Это самостоятельная оболочка, продукт физического атома триады. В то же время она неотделима от организма, принадлежит ему и растворяется вместе с ним. Она конструируется «инстанциями судьбы» и является условием формирования организма, базовым каркасом для организма, рассчитанным на определенного индивида. Эти противоречия исчезают, когда вы узнаете факты. Эфирная оболочка организма и эфирная оболочка триады — это два различных вида эфирной оболочки. Пока индивид подчиняется принуждению перевоплощения и закону жатвы, его эфирная оболочка не формируется монадой через триадный атом. Это происходит только тогда, когда индивид окончательно стал вторым я и сам несет ответственность за возможное воплощение или желает физикализироваться.

<sup>2</sup>При воплощении Аугоэйд следит за тем, чтобы в момент рождения эфирная оболочка, образованная триадой, была присоединена к эфирной оболочке организма. Однако, если в силу вмешивающихся обстоятельств результат этого не выходит, как предполагалось, Аугоэйд может отказаться от присоединения, и ребенок «мертворожденный». Если нет, то триада тем самым воплотилась. При этом эфирная оболочка триады растворяется, и с этого момента физический атом триады принимает на себя задачу оживления эфирной оболочки организма.

<sup>3</sup>Эфирная оболочка людей не может быть отделена от организма, но может скорее рассматриваться как его часть. Она полностью отделяется только при «смерти» организма. Однако она остается в непосредственной близости от организма и растворяется в том же темпе, что и организм. <sup>4</sup>Однако дело не обстоит так с 45-я и более высшими я. Они формируют свои собственные эфирные оболочки, чтобы использовать их, когда им нужно физикализироваться. Если такой индивид воплощается, его эфирная оболочка формирует зародыш в соответствии с внешним видом эфирной оболочки. Когда он развоплощается, он разрушает сам организм и сохраняет эфирную оболочку. Неправильное восприятие в этом отношении привело к смешению понятий, так что некоторые эзотерики думают, что эфирная оболочка человека имеет самостоятельное существование после «смерти».

<sup>5</sup>В случае некоторых так называемых медиумов эфирная оболочка также настолько слабо связана с организмом, что они могут одолжить эту оболочку индивидам, которые с ее помощью могут сформировать агрегатпную оболочку низших молекулярных видов (49:5-7), оболочку, которая видна всем. При этом организм находится в состоянии каталептического транса, похожего на кажущуюся смерть. Эти эксперименты чрезвычайно рискованны и вредны для медиума.

<sup>6</sup>Насколько трудно в нормальных случаях отделить эфирную оболочку от организма, явствует из того, что все оболочки воплощения должны содействовать в процессе умирания и что эмоциональная оболочка может разорвать связь (сутратму) между собой и эфирной оболочкой только после того, как эфирная оболочка будет окончательно отделена.

## 6.15 Эмоциональная оболочка

<sup>1</sup>Эмоциональная оболочка — это единственная оболочка, имеющая шесть молекулярных видов и, следовательно, шесть видов сознания и энергии. Это также та оболочка, которую труднее всего контролировать на нынешней стадии развития человечества, место желания (динамической воли), чувств и воображения.

 $^2$ С облагораживанием оболочек следует непрерывно повышающаяся чувствительность, необходимая для повышения способности воспринимать все более тонкие вибрации. Вместо того чтобы жаловаться на свою «чувствительность», людям следовало бы жаловаться на свою неспособность разумно использовать ее и владеть ею, жаловаться на то отсутствие понимания, которое есть в жалобах на то, что они развиваются.

<sup>3</sup>До сих пор западная психология не имеет представления о существовании эмоциональной оболочки и не понимает основного значения эмоционального сознания в физической жизни человека. И все же они не могут дать ясного определения желания, воли, чувства или воображения. Эзотерика утверждает, что эмоциональное сознание на нынешней стадии развития человечества является наиболее важным видом сознания человека. Развитие человека практически завершается его воплощением в образе святого, воплощением, в котором он проходит испытание своей эмоциональной суверенности, своей способности владеть своим эмоциональным сознанием. То, что остается после этого (обретение высшего ментального сознания, 47:4,5), является скорее автоматической процедурой.

<sup>4</sup>Эмоциональная оболочка — это психологическое экспериментальное поле человеческого опыта. В этой оболочке я выдерживает свою «борьбу жизни» и одерживает победу. В этой оболочке я обретает понимание «пар противоположностей»: счастливо или несчастливо, радуется или отчаивается, удовлетворено или недовольно, уверенно или неуверенно, имеет доверие или сомневается, храбро или боится.

<sup>5</sup>Человек, который с детства впитал в себя только иллюзии и фикции в общем жизненном смысле и во всех идиологиях господствующего невежества, живет в эмоциональном и ментальном хаосе, усиленном массовыми вибрациями, льющимися через все оболочки от мыслеформ окружения, его класса, нации, расы. Тот, кто может забыть себя, содержание сознания своих оболочек, которое непригодно для жизни, враждебно жизни, и жить для фиксированных целей и задач, решил бесчисленные проблемы. Они решаются

сами собой, когда человек приобрел правильное отношение к жизни. Своими идиотскими предположениями мы все путаем и сами себе усложняем проблемы. Прекрасно уметь «не заботиться о том, как чувствуется». Суждения людей соответствуют их уровням. Не следует требовать ничего лучшего. Сказанное здесь относится к нашим эмоциональным оболочкам, где происходит практически все наше «мышление». Но тогда это мышление соответствующее. Во всяком случае, не повредит знать это.

### 6.16 Эмоциональная оболочка во время сна

<sup>1</sup>В нормальном сне эмоциональная оболочка (с более высокими оболочками) покидает организм и его эфирную оболочку. Она остается в непосредственной близости от организма, и то я, которое не обладает объективным сознанием в эмоциональном мире, занято теми проблемами, которые по какой-то причине привлекли его внимание, или оно остается в состоянии сновидения, не осознавая того, что происходит в эмоциональном мире. Я покидает организм, потому что он должен иметь крайне необходимый отдых, а энергии эфирной оболочки должны иметь возможность пополнить, не будучи нарушенными, запас энергии в эфирных оболочках органических клеток.

<sup>2</sup>Утверждалось, что во время сна эмоциональная оболочка свободно перемещается в эмоциональном мире и испытывает там всевозможные переживания. Но, как правило, она остается рядом с организмом, погруженная в ту же бессмысленную эмоциональность, что и в бодрствующем состоянии. В порядке исключения случается, что человек, находясь в эмоциональной оболочке, «пробуждается» к объективному сознанию в эмоциональном мире кем-то, кто берет на себя труд пробудить это существо. Подобное, однако, бессмысленно, так как без эзотерического знания он не в состоянии понять, где он находится.

<sup>3</sup>Эмоциональная оболочка может покидать организм тремя способами: через центр солнечного сплетения, сердечный центр или теменной центр. Большинство людей используют самый низкий выход, культурные люди — сердечный центр, а каузальные я — теменной центр.

### 6.17 Ментальная оболочка

<sup>1</sup>Ментальная оболочка, вибрационный продукт ментальной молекулы триады, состоит из четырех видов ментальных молекул (47:4-7) и, таким образом, имеет четыре вида ментального сознания и ментальной энергии. Процентное соотношение этих молекулярных видов изменяется с каждой стадией развития. На наинизшей стадии (стадии варварства) оболочка состоит исключительно из 47:7, а на наивысшей ментальной стадии (стадии гуманности), примерно на 90 процентов из 47:4. Невозможно дать точные проценты относительно различных стадий, так как многое зависит от отделов всех оболочек (особенно каузального типа), процентных соотношений молекулярных видов в других оболочках и того пути развития, который индивид прошел через свои воплощения. Во всех подобных делах своеобразие проявляется, и именно поэтому любое схематическое суждение легко оказывается совершенно несостоятельным. Ни одно общее правило не должно применяться без разбора, поскольку все индивидуально. Догматизм всегда предосудителен. В самом общем виде можно сказать, что 47:7 соответствует способности мышления умозаключением, 47:6 – принципиальному мышлению, 47:5 – перспективному мышлению и 47:4 – системному мышлению.

<sup>2</sup>К сожалению, на нынешней общей стадии развития человечества очень небольшой процент ментальных молекул ментальной оболочки относится к трем высшим молекулярным видам (47:4-6), так что большинство людей мало используют свою ментальную оболочку, которая является для них небольшим источником радости. Напротив, ментальная оболочка имеет большое значение как ментализирующий фактор в эмоциональных

молекулярных видах, ибо без ментального сознания не было бы ни чувства, ни воображения. На низших стадиях, где преобладают наинизшее ментальное сознание (47:7) и низшие виды эмоционального сознания (48:4-7), чувства в основном имеют отталкивающую природу, если только желание (изначальная эмоциональность) не пробуждается и не оказывает привлекательного (магнетического) эффекта.

<sup>3</sup>Когда достигается более высокий вид ментального сознания (47:5), также обретаются чувства более высокого рода, и воображение становится все более могущественным в создании форм.

# 6.18 Триадная оболочка

<sup>1</sup>Триадная оболочка — это та меньшая часть каузальной оболочки, которая воплощается, заключая монаду в низшую триаду. Она охватывает и пронизывает все другие оболочки воплощения, растворяется и сливается с большей каузальной оболочкой в конце воплощения (растворение ментальной оболочки), имеет новый материальный состав молекул из каузальной оболочки в каждом воплощении, собирает ментальные атомы, высвобожденные в низших оболочках, и возвращает их в каузальную оболочку.

<sup>2</sup>Подобно другим оболочкам воплощения, триадная оболочка может принадлежать к новому отделу в каждом новом воплощении. Напротив, отдел каузальной оболочки остается неизменным в течение длинной серии воплощений, пока также каузальная оболочка не «войдет в пралайю» и впоследствии не начнет новую серию в другом отделе.

<sup>3</sup>На стадиях варварства и цивилизации оболочка триадная содержит (помимо монады в низшей триаде) низший вид каузальных молекул (47:3). На стадиях культуры и гуманности они мало-помалу меняются на молекулы следующего более высокого рода, 47:2. Процентное соотношение этих двух видов обусловлено достигнутым уровнем развития.

<sup>4</sup>Верно, что триадная оболочка – это некая каузальная оболочка (низшего рода, 47:3), но в других отношениях это только защитная оболочка для монады в триаде. Триадное сознание – это синтез сознания оболочек воплощения. И для я совершенно невозможно вступить в контакт с каузальным сознанием до того, как оно на стадии мистика активизировало эмоциональное сознание в 48:3, приобретя таким образом силу эмоционального привлечения. Тем самым я начинает обретать равновесие между физическим, эмоциональным и ментальным сознаниями, так что ни одно из них не доминирует. После того, как я прошло стадию святого, я на стадии гуманности способно обрести ментальную суверенность, не причиняя себе вреда. До этого я пало бы жертвой своего собственного эгоистического безрассудства.

<sup>5</sup>Именно в физическом мире, в физической оболочке, я пробуждается к жизни снова после своей бессознательности в большей каузальной оболочке по завершении воплощения и растворения оболочек воплощения. Я может быть сознательным только в оболочках и в тех молекулярных видах, которые оно может активизировать само. Именно благодаря самодеятельности оно обретает сознание во все более высоких молекулярных видах и все более высоких оболочках (все в соответствии с законами самореализации и активизации).

<sup>6</sup>Триадная оболочка содержит, помимо низшей триады, 47:3-молекулы из каузальной оболочки, а также ментальные, эмоциональные и физические атомы, присоединенные к различным единицам триады. Эти атомы (санскрит: скандхи) несут в себе те тенденции, которые я приобрело во время своих предыдущих воплощений.

<sup>7</sup>Благодаря триаде монада способна одновременно воспринимать и даже синтезировать сознание своей физической, эмоциональной и ментальной оболочек.

<sup>8</sup>Монада в триаде может по желанию перейти к любой из трех единиц триады, в соответствии с тем, как ее внимание направляется на явления в различных оболочках. Возможно, правильнее было бы сказать, что это не движение в пространстве, но что

монада из того центра в триаде, который соответствует ее уровню развития, направляет свое внимание в различных направлениях, смещая фокус, подобно тому, как глаз приспосабливается к зрению на различных расстояниях.

<sup>9</sup>То, что монада использует три единицы триады в качестве своих орудий для восприятия вибраций в мирах этих единиц, не означает, что монада приобрела самосознание в целых атомах. В эмоциональном мире она самосознательна и самоактивна в четырех низших спиралях своего эмоционального атома, если ей удалось активизировать четыре низших молекулярных вида эмоциональной материи в своих оболочках.

<sup>10</sup>Нормальный индивид субъективно сознателен в семи спиралях своего физического атома и объективно сознателен в трех низших. Он субъективо сознателен в четырех низших спиралях своего эмоционального атома и в самой низшей спирали своей ментальной молекулы, а в исключительных случаях и в следующей высшей спирали. Таким образом, ему недостает объективного сознания в 49:4 и высших видах материи.

<sup>11</sup>На стадии цивилизации монада может воспринимать и также производить вибрации во всех молекулярных видах эфирной оболочки (49:2-4), в четырех низших видах эмоциональной оболочки (48:4-7) и в двух низших молекулярных видах ментальной оболочки (47:6,7).

<sup>12</sup>На стадии культуры (стадии мистики) монада обретает сознание во всех шести материях эмоциональной оболочки; а на стадии гуманности – в четырех материях ментальной оболочки.

<sup>13</sup>В то же время монада обрела сознание в наинизшем молекулярном виде своей триадной оболочки (47:3) и может подготовиться к своему переходу в ментальный атом второй триады, в результате чего монада становится каузальным я, после чего триадная оболочка становится излишней.

<sup>14</sup>Когда монада в триадной оболочке обрела полный суверенитет в ментальной, эмоциональной и эфирной оболочках, а также полное субъективное сознание в каузальной материи своей оболочки, монада сможет взять на себя управление всей каузальной оболочкой, и поэтому в будущих воплощениях больше не будет происходить разделения этой оболочки.

<sup>15</sup>Монаду в триадной оболочке всегда особенно интересует содержание какой-то одной из своих оболочек воплощения, и она направляет свою энергию на физическое, эмоциональное или ментальное. Человеку ведь не повредит рассмотреть, где находится его главный интерес, и тем самым внести небольшой вклад в собственное самопознание.

# 6.19 Каузальная оболочка

 $^{1}$ Каузальная оболочка — это постоянная оболочка человека в человеческом царстве, и она сопровождает его с тех пор, как он перешел из животного царства, до тех пор, пока он не перешел в пятое царство.

<sup>2</sup>Каузальная оболочка, которую индивид приобретает при переходе от животного царства к человеческому и которая исключает перевоплощение в организмы, принадлежащие к животному царству, состоит из трех высших ментальных видов материи (47:1-3).

<sup>3</sup>Бо́льшая каузальная оболочка в каузальном мире состоит из ментальных атомов (47:1) и двух высших ментальных молекулярных видов (47:2,3). При каузализации содержание состоит на девяносто девять процентов из 47:3-молекул, но в процессе развития они заменяются 47:2-молекулами и 47-атомами.

<sup>4</sup>Каузальная оболочка, которая вначале является лишь пленкой, лишенной содержания, снабжается все большим количеством каузальной материи в каждом воплощении и во все большей пропорции на каждом более высоком уровне. Каузальная оболочка каузального я может расширяться до размеров нескольких метров, измеряемых от центра к

периферии.

<sup>5</sup>Каузальная оболочка содержит, помимо каузальной вторичной инволюционной материи, также каузальную третичную материю, молекулы которой соответствуют тому, что в эзотерической литературе называется скандхами, представляющими приобретенные качества и способности. Эти третичные каузальные молекулы принадлежат к разным отделам. Часть этой материи, принадлежащая к определенному отделу, входит в воплощающуюся триадную оболочку, определяя ее принадлежность к отделу.

<sup>6</sup>Из каузальной оболочки исходят те импульсы, которые поддерживают жизнь в низших оболочках.

<sup>7</sup>Каузальная оболочка имеет две связи с организмом, одна – с сердцем (санскрит: сутратма), другая – с мозгом (антахкарана). Связь с сердцем поддерживает жизнедеятельность организма. Если связь с мозгом прекращается, человек лишается разума. Изречение Мухаммеда: «душа глупца – у Аллаха», указывало на жизненное понимание.

### 6.20 Центры каузальной оболочки

<sup>1</sup>Три вида материи каузальной оболочки (47:1-3) имеют свои соответствия в трех центральных чакрах, образующих лотосоподобный орган. Они являются центрами, соединяющими первую триаду с второй триадой до тех пор, пока сам индивид не сможет активизировать эту связь и сделать ее проходимой для монады. Первый центр (47:3, с особым рассмотрением аспекта материи) связывает ментальную молекулу первой триады (47:4) со ментальным атомом второй триады (47:1). Второй центр (47:2, аспект сознания) связывает эмоциональный атом (48:1) с эссенциальным атомом (46:1). Третий центр (47:1, аспект движения) связывает физический атом (49:1) с суперэссенциальной молекулой (45:4). Эти три центральные чакры получили особые, информативные названия: 47:3 называется центром интеллекта, 47:2 – центром единства и 47:1 – центром воли.

<sup>2</sup>Первый центр, центр интеллекта, делает возможным каузально-ментальное сознание. <sup>3</sup>Второй центр, центр единства, когда он оживлен, передает эссенциальное сознание эмоциональной оболочке.

<sup>4</sup>Третий центр, центр воли, будучи наконец оживленным, приводит к доминированию над первой триадой в соответствии с намерениями второй триады.

<sup>5</sup>Эти связи необходимы до тех пор, пока индивид не установит прямую связь между первой и второй триадами. Когда это сделано при эссенциализации, приобретении полностью развитой эссенциальной оболочки, каузальная оболочка может быть растворена, и эти две триады находятся в распоряжении индивида. Это означает, что, будучи 45-я, он может сам, с величайшей легкостью, формировать и растворять агрегатные оболочки первой триады, включая такую оболочку низших физических молекулярных видов (49:5-7).

<sup>6</sup>Те оболочки, которые 45-я формирует в низших мирах, используя два атома первой триады и ментальный атом второй триады, конечно, имеют совершенно другое качество, чем оболочки, сформированные человеком. Они являются атомными оболочками, а не молекулярными оболочками в обычном смысле, и их сознание полностью согласуется с сознанием 45-я.

### 6.21 Значение каузальной оболочки

<sup>1</sup>Именно в низшей триаде индивид развивается в четырех низших природных царствах.

<sup>2</sup>Именно каузальная оболочка делает человека человеком. Индивид остается в четвертом природном царстве до тех пор, пока я—монада через каузальную оболочку не установит связь между первой и второй триадами и сама не активизирует связь (санскрит: антахкарана) между двумя триадами и не переместится из первой во вторую триаду и, находясь в последней, не сформирует эссенциальную оболочку.

<sup>3</sup>Тем самым каузальная оболочка, которая была его «обиталищем» во время его пребывания в человеческом царстве, оказывается излишней и потому растворяется. В связи с этим индивид вступает в пятое природное царство.

<sup>4</sup>Переход в пятое царство делается возможным через каузальную оболочку, особую оболочку человека. Именно обретая сознание в этой оболочке, человек становится каузальным я и тем самым достигает нетеряемого контакта с планетарной иерархией. То, что остается для перехода в пятое царство, – это приобретение коллективного сознания второй триады, эссенциального сознания общности.

<sup>5</sup>Психологически индивид делает это, переставая считать себя первым я и пытаясь жить как второе я, переставая интересоваться оболочками первого я и стремясь жить в своей каузальной оболочке. Это то, что называется «забвением себя» (интересов первой триады).

<sup>6</sup>В своей первой триаде индивид есть и остается эгоистом, ибо это необходимое условие приобретения многих качеств, которые иначе никогда не были бы приобретены. В низших царствах эти качества необходимы. Но они служат препятствиями к вхождению в единство, когда индивид овладел ментальным сознанием и достиг относящихся сюда жизненных осознаний, а также осознал, что применение закона единства является условием дальнейшего развития сознания.

<sup>7</sup>Каузальная оболочка — это подарок, заем. Животная монада получает его в дар от эволюции дэв и сохраняет его до тех пор, пока человеческая монада как эссенцальное я не сможет само построить такую оболочку. Различные природные царства должны помогать друг другу всевозможными способами. Весь процесс эволюции — взаимные отдача и взятие. Тот, кто не хочет давать, не может и получать. Эгоист, который хочет сохранить все для себя, обманывает себя и препятствует своему собственному развитию. Конечно, даяние также предполагает рассудительность, чтобы оно принесло пользу тем, кому вы хотите помочь, ибо бессмысленное даяние может навредить. Даяние — это умение, которому до сих пор научились лишь немногие люди.

<sup>8</sup>Каузальную оболочку можно рассматривать как орудие для я. Благодаря центру 47:3 индивид может объективно изучать аспект материи в мирах человека. С помощью центра 47:2 он может испытать единство всей жизни. И в центре 47:1 он получает ту энергию, которая делает возможным осуществление, освобождение от зависимости от первой триады и тем самым от всего в мирах человека. Используя этот способ рассмотрения, вы получаете трезвый, объективный взгляд на этот процесс, взгляд, который освобождает вас от мистической экспансии воображения в бесконечность, взлелеянной невежеством. Это также противодействует тем депрессивным состояниям, которые так часто следуют за такой экспансией. Вы знаете, и таким образом вы стоите на твердой почве реальности. Вы также знаете, что от вас зависит приобретение соответствующих способностей.

<sup>9</sup>Человек как человек есть каузальное существо. Из каузального мира он воплощается и возвращается в него по завершении своего воплощения. Поскольку развитие его сознания не продвинулось дальше того, что видимый физический мир является единственным, в котором он умеет объективно жить, быть объективно сознательным, он верит, что физическая жизнь — это единственная жизнь, которая существует. В промежутках между воплощениями он живет субъективной жизнью в своих эмоциональных иллюзиях и своих ментальных фикциях, которые он приобрел в физическом мире. Для тех, кто обрел объективное сознание в своей каузальной оболочке, жизнь невежественного человека — это бессмысленная жизнь: недолгое пребывание в физическом мире с его бесчисленными возможностями скорбей и страданий, а затем жизнь нереальности в «мире воображения». Чтобы произвести какое-либо изменение в этом, требуется, чтобы человек развивал свое сознание как в субъективном, так и в объективном отношении до тех пор, пока он не приобретет каузальное сознание и тогда, и только тогда, не сможет

сам ориентироваться в реальности. До тех пор он будет беспомощной жертвой своих фантазий, которые он будет принимать за реальность помимо своей тяжелой, опасной жизни, которую он узнал как достаточно реальную, но которую он (если он мудр) не считает достойной жизни. Однако только в физическом мире мы можем обрести свой настоящий разум (каузальное сознание), и это также является смыслом жизни для человека. У него есть задача, и она состоит в том, чтобы стать самостоятельным, самоориентированным я в своих различных мирах, и он может стать таким только в качестве того каузального существа, которым он является. Только тогда ему больше не нужно будет воплощаться, если он этого не хочет.

### 6.22 Каузальная оболочка как изолирующая оболочка

<sup>1</sup>Каузальная оболочка — это изолирующая оболочка, которая делает невозможным сознательное участие в коллективном сознании, изолирует индивида от общности, от единства. Все монады живут в сознании океана, но человеческое царство — это единственное царство, в котором монады не могут сознательно участвовать в этом. Этот факт объясняет, почему человечество дезориентировано в отношении реальности и жизни. Вот почему человек «спасается» только тогда, когда он способен рассеять эту оболочку и войти в эссенциальную оболочку с ее сознанием общности.

<sup>2</sup>Именно в изоляции каузального сознания индивид должен найти себя, обрести доверие к себе и самоопределение, чтобы в эссенциальном царстве уметь сохранить свою самоотождествленность, довериться своему собственному суждению, знать, что он сам может исследовать реальность, открывать законы жизни и правильно их применять. Без этих необходимых качеств самоотождествленность всегда стирала бы свое своеобразие, становилась бы зависимой от других и тем самым непригодной для самостоятельного применения Закона. Люди всегда чувствуют себя изолированными. Но эта изоляция – иллюзия. Индивид принадлежит к эзотерической семье и эзотерическому клану, хотя он остается в неведении о них до тех пор, пока не обретет эссенциальное сознание и не узнает тех, с кем он был связан тысячи раз различными способами во время своего странствования по человеческому царству и с кем он будет сотрудничать в пятом и шестом природных царствах.

<sup>3</sup>Конечно, особенно трудно гению (как правило, также очень нуждающемуся в понимании) быть вынужденным всегда стоять в одиночестве, часто против «всего мира». Вдвойне трагично, если гений поддается той дьявольской власти, которую, повидимому, могут применять сгущенная глупость и злоба.

#### 6.23 Оболочки человека в оккультной литературе

 $^{1}$ В более старой оккультной литературе триадная оболочка называлась «личностью», а каузальная оболочка — «эго».

<sup>2</sup>В древнегреческой эзотерике эти две каузальные оболочки назывались «душами-близнецами». Сочиненные о них легенды, конечно, были неверно истолкованы и также произвели смущающий эффект с плачевными последствиями. Нет душ-близнецов. Индивиды в человеческом царстве, возможно, могут быть разделены на эзотерические кланы из-за того, что они каузализировались вместе. В сказке о близнецах триадная оболочка называлась «Кастором», а каузальная оболочка – «Поллуксом».

<sup>3</sup>Старая легенда об «обитателе порога», которую Бульвер-Литтон ошибочно использовал в своем романе «Занони», имеет отношение к «радужному мосту», связи между ментальной молекулой первой триады (47:4) и ментальным атомом второй триады (47:1). Прежде чем она будет построена, центры каузальной оболочки служат связующим звеном. Обитатель порога главным образом представляет я в ментальной молекуле первой триады (47:4), то я, которое в своей самовлюбленности преграждает себе путь к

высшей каузальной оболочке.

<sup>4</sup>В теософской литературе вы можете прочитать о «лучезарных аугоэйдах учителей» (45-я). Эзотерик учится различать каузальную оболочку с ее более или менее пассивным сознанием, каузальное я, которое является я—монадой, центрированной в большей каузальной оболочке, и заместителем-дэвой, Аугоэйдом, который замещает каузальное я до тех пор, пока сам человек не станет каузальным я. Каузальная оболочка 45-я больше не Аугоэйд. Последний уже давно был освобожден для выполнения других задач. Называть саму каузальную оболочку «Аугоэйдом» приводит к смешению понятий.

<sup>5</sup>Отношение между я в триадной оболочке и Аугоэйдом в каузальной оболочке было даже драматизировано. Индивид в воплощении, тщеславный невежественный в жизни идиот, который знает все лучше всех, находится в постоянном конфликте с Аугоэйдом, пока он не обретет каузальное сознание в своей триадной оболочке.

# 6.24 Эфирный мир

 $^{1}$ Форма (что касается материи) — это способ существования материи. Даже атом — это материальная форма. Бесформенных миров нет. Даже материальный мир — это форма. «Бесформенное», таким образом, может быть понято только в том смысле, что существующие формы не соответствуют человеческому опыту формы.

<sup>2</sup>Естествоиспытатели утверждают, что все тепло исходит от солнца. Однако три пятых физического тепла производятся физическими эфирными энергиями. Только две пятых происходят от солнца. Следует добавить, что излучение от солнца содержит гораздо больше, чем свет и тепло.

<sup>3</sup>Солнце, преобразуя атомные виды в молекулярные, излучает все 42 вида различных молекулярных материй. От восприимчивости оболочек индивидов зависит, в какой степени они функционируют как воспринимаемые энергии. Большинство людей воспринимают их только в своем организме. Именно знание этого факта было первоначальной причиной, по которой Солнце рассматривалось как божество и делалось предметом поклонения, метода, который посвященные использовали, чтобы сделать умы людей восприимчивыми, если это возможно, к энергиям высшего рода. То, что это привело к суеверию, было связано с тем, что человеческое тщеславие, как всегда, считает, что его самые идиотские причуды правильны. Оно считает себя способным правильно постигать все и правильно судить обо всем. Столькому еще человечество должно быть способно научиться из истории.

### 6.25 Эмоциональный мир

<sup>1</sup>Только через эзотерику человечество получило знание о реальности и жизни в сверхфизических мирах. Все, что было сказано до 1875 года об этих мирах и жизни в них, — это просто плод воображения жизненного невежества. Наконец-то мы узнали, как складывается жизнь после «смерти». Человек покидает свой организм с его эфирной оболочкой и продолжает жить в эмоциональном мире в своей эмоциональной оболочке. В этом мире он не учится ничему новому, но насколько возможно старается коротать время, пока его эмоциональная оболочка не растворится и монадное сознание не переместится в ментальную оболочку, где оно остается до тех пор, пока эта оболочка тоже не растворится, триадная оболочка не сольется с большей каузальной оболочкой и он не впадет в сон без сновидений, который длится до тех пор, пока не истечет время для нового воплощения. Таким образом, физическая жизнь — это единственно важная жизнь. Именно в физическом мире человек активизирует свои высшие виды сознания, приобретает знание реальности и жизни, все требуемые качества и способности. Жизнь между воплощениями — это период покоя в ожидании растворения эмоциональной и ментальной оболочек и завершения воплощения.

<sup>2</sup>Эмоциональный мир, как и все другие миры, является материальным миром с инвольвационной материей, инволюционной материей, а также эволюционной материей (триадами эволюционных существ). Материальные формы в трех высших областях этого мира (48:2-4) являются (помимо тех форм в 48:5-7, которые возникают, когда они охватывают материальные формы физического мира) продуктами выражений сознания эмоциональных эволюционных существ. В качестве примера можно привести то, что некоему ученику, которому не хватало способности визуализации, было дано задание, чтобы тренировать эту способность, создать отгороженный сад с цветами, прудами и т. д., и сделал это так совершенно, что этот сад все еще остается, и другие ученики, которые перешли в эмоциональный мир, нашли в этом творении место встречи.

<sup>3</sup>Те люди, которые дезориентированы в эмоциональном мире, не в состоянии судить об относящихся сюда явлениях. Это могут делать только эзотерики. Те, кто находится в эмоциональном мире, являются беспомощными жертвами иллюзий, господствующих в этом мире. Это не может быть слишком сильно подчеркнуто. Эмоциональное сознание и эмоциональное ясновидение совершенно неспособны войти в контакт с «реальностью». Их жизнь – это субъективная жизнь воображения, определяемая теми идеями, которые они накопили, находясь в физическом мире.

<sup>4</sup>В эмоциональном мире человек живет жизнью еще более интенсивного воображения, чем в физическом мире, и убежден в правильности всех тех иллюзий и фикций, которые он принимал в физическом. Сообщения, полученные через медиумов или ясновидящих, совершенно бесполезны в отношении реальности и жизни и являются такими же плодами воображения, как и спекуляции теологов и философов. Всевозможные ясновидящие, вводящие человечество в заблуждение своими «откровениями», не могут осознать, что они являются жертвами этой неизбежной иллюзорности. Они верят в то, что видят. Только эзотерическое знание может помочь им. Они должны научиться больше не иметь дела с тем, что видят, а просто отказываться видеть эмоционально.

<sup>5</sup>Медиум обладает способностью одалживать свой организм с его эфирной оболочкой известным индивидам в эмоциональном мире (деятельность, которую планетарная иерархия определенно не рекомендует, так как так называемый контролер медиума, который должен следить за тем, чтобы ни один неподходящий индивид – который, возможно, хотел бы окончательно завладеть организмом – не получил доступа, как правило, не обладает эзотерическим знанием и, следовательно, полностью зрелой рассудительностью). Медиум ничего не знает о том, что происходит с его организмом в физическом мире и что происходит вокруг него, что также считается в высшей степени неподходящим.

<sup>6</sup>Планетарная иерархия не позволяет своим ученикам ни практиковать медиумизм, ни пытаться приобрести ясновидение. Мотив для этого ясен: индивид должен сам осознавать то, что происходит в его оболочках или с его оболочками; индивид не должен заниматься тем, что он не в состоянии понять, оценить, контролировать. Он несет ответственность и в этом отношении.

<sup>7</sup>Нет ночи ни в эмоциональном мире, ни в высших мирах. Эмоциональная материя не непроницаема для света, как твердая физическая материя (49:7) или плотная вода на больших глубинах океана (49:6). Из Солнца изливается не только физический свет, но и все семь видов света, существующих в семи атомных мирах Солнечной системы, которые исходят из атомной материи (43–49). Каждый высший вид имеет более высокую потенцию. «Атомная материя есть свет» так же, как «атомная энергия есть звук» (источник света и звука).

 $^{8}$ Многие читатели задавались вопросом, почему в эмоциональном мире не видно звезд. Это связано с тем, что эмоциональная материя с ее «астральным светом» делает такое открытие невозможным. То, что видно, — это не эмоциональная инвольвационная

материя, а инволюционная материя, и исследование в этой материи исключено. Она находится в состоянии постоянного переформирования в соответствии с эмоциональным мышлением индивидов, так что мы понимаем символическое выражение, которое планетарная иерархия использует для эмоциональной материи, «образование тумана». (Символ понятен, если знать, что в писаниях древних эмоциональная материя сравнивалась с «водой», а ментальное сознание — с «огнем». Когда огонь воздействует на воду, образуется пар или «туман».)

<sup>9</sup>Только тогда, когда человечество в отдаленном будущем освободится от зависимости от эмоционального сознания и тем самым прекратится постоянное изменение этой материи, станет возможным объективное изучение ее истинной природы. Каузальные я, освобожденные от зависимости от эмоционального сознания, являются первыми, кто способен объективно исследовать относящиеся сюда виды материи, как их инвольвационную, так и их инволюционную материю и их материальный состав.

### 6.26 Ментальный мир

<sup>1</sup>Ментальная оболочка является материальной формой в ментальном мире и обладает сознанием, соответствующим этому миру. Только небольшая часть тех вибраций, которые она получает, достигает мозга и бодрствующего сознания. То, что индивид может пережить в этом мире после того, как он приобрел ментальное объективное самосознание и научился ясно различать фиктивность ментальных форм невежества, имеет огромное значение. Ибо здесь, в ментальном мире, существуют относительно постоянные мыслеформы, оставленные учениками планетарной иерархии, которые научились мыслить в согласии с реальностью. Эти «божественные формы» излучают энергию, воздействуя на тех, кто их сконструировал, в результате чего получается взаимодействие, приносящее пользу обеим сторонам и сохраняющее форму идеи. Тот, кто усвоил это знание и научился правильно мыслить, сам соприкасается с этими формами и получает от них вдохновение при медитации над относящейся сюда областью идей.

 $^{2}$ Ментальный мир (47:4-7) — это одно для тех, кто находится на эмоциональной стадии, другое — для тех, кто находится на ментальной стадии, и совсем другое — для тех, кто находится во все более высоких царствах.

<sup>3</sup>Те, кто находится на эмоциональной стадии, способны усваивать идеи, которые находятся далеко за пределами их возможности настоящего понимания (которое всегда требует соответствующего объективного сознания), что является фактом, который они не могут осознать.

### 6.27 Каузальный мир

<sup>1</sup>В каузальном мире, в мире платоновских идей, существуют все идеи, существует все, что человечество мыслило. Каузальное я имеет доступ к этим идеям. Они появляются всякий раз, когда от них требуют. Каузальное я способно цитировать любую работу, даже не зная заранее о существовании этой работы. Когда каузальное я пишет, все мысли, принадлежащие к определенной идее, проявляются, если они вообще требуются. Ему просто нужно выбрать, какие цитаты оно считает наиболее подходящими. Типичным примером этого является Блаватская, которая никогда не видела ни одной из тех книг, из которых она брала свои многочисленные цитаты.

Вышеприведенный текст представляет собой эссе «Аспект материи» Генри Т. Лоренси. Эссе является шестым разделом книги «Знание жизни Два» Генри Т. Лоренси. Соругіght © 2002 и 2021 Издательского фонда Генри Т. Лоренси. Все права защищены. Последние исправления внесены 2021.09.07.